

中原区为民服务落到实处

“济困食粮”“精神食粮”“技能食粮”满足不同需要

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨春晓)为认真贯彻落实党的十八大“着力保障改善民生”的精神,中原区在双节期间,开展多种形式的为民服务活动,组织党员干部为生活困难的群众送“济困食粮”,为渴求文化的群众送“精神食粮”,为务工返乡人员送“技能食粮”活动,引导广大党员干部把服务落到实处。

中原区是老工业区,下岗人员多、困难群众多,为从生活上保障全区困难群众过好节,中原区组织党员干部广泛开展慰问帮扶活动,筹集济困专项资金,对辖区农村五保户、社区低保户等困难家庭、困难群众进行重点

救济;对失独家庭的老人、丧失经济来源的贫困户家庭等,开展“手拉手”结对帮扶,让党员干部攀上“穷亲戚”,建立长期帮扶机制;对具备劳动能力、有劳动意愿与诉求的困难群众,发挥工商、劳动等职能部门的作用,开展定向帮扶,帮助实现就业。活动开展期间,该区筹集济困专项资金260余万元,重点救助困难家庭7360余户,结成430多个长期帮扶对子,定向帮扶措施帮助1130余户家庭解决了经济来源问题。

为丰富辖区群众节日期间精神文化生活,中原区创新宣传形式、丰富宣传载体,成立了表演、说唱等多支党员干部宣传队,紧扣

对十八大精神的学习贯彻,深入基层广泛宣传新精神、新思想,编排“三句半”、小品、相声等特色节目深入基层巡演;党员干部现场挥毫泼墨,一副副宣传新精神、展示新气象的春联,免费赠送给广大群众,让十八大精神走入寻常百姓家。目前全区已组建宣传队48支,巡演宣传300多场次,为群众免费赠送春联2300余副。

春节是多数外出务工人员返乡的集中期,为抓住这一有利时机,及时为他们“充电”、“补氧”,避免一放假就“下课”的情况出现,中原区各级党组织立足实际,积极为辖区广大群众送去“技能食粮”。区委组

织部组织专业技术人员开设“高级提升班”,重点对大学生、转业干部等进行岗前专项培训,促使理论知识尽快转化为实践能力,加快培养高级技能人才;各街道党工委开办“中级强化班”,着力将辖区内技能单一者,培训成业务能手或多面手;各社区(村)党支部开办“初级入门班”,教授简单易学劳动技能,确保无业、失业人员尽快学会一项技能,实现就业、再就业。截至目前,全区各级党组织累计开办各类技能培训班85余期,培养高技能人才370余人、业务能手840余人,2600余人通过培训初步掌握一项劳动技能。

三走“穷亲戚”

本报记者 党贺喜 通讯员 雷芳芳

28日上午,偏僻的金水区柳林五小迎来一拨儿尊贵的客人——河南科技园区党工委带领园区企业爱心人士,到学校开展“冬日送温暖、真情献爱心”资助助学活动。

细算起来,这已经是园区第三次走访“穷亲戚”了。柳林五小是一所农民工子女为主的“穷人”学校,孩子们学习和生活存在不少困难。去年3月份,河南科技园园区党工委与柳林五小签订了长期帮扶协议,自此,两家结缘。第一次结对时,园区爱心企业就为孩子们带来了大批书包、文具和课外书籍等“见面礼”。当年六一儿童节时,两家又来往了一次。

春节临近,园区当然忘不了“穷亲戚”。园区党工委、团委号召各“两新”支部党员团员及部分企业爱心人士慷慨解囊。昨日上午,他们针对40名家庭特困且品学兼优的学生们献爱心,送去了40套价值1600多元的学习用品。孩子们收到礼物时,个个脸上洋溢着开心的笑容。

区街动态

金水区

奏响冬送温暖三部曲

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 徐峰)昨日上午,丰庆路街道办事处政府大院俨然变身“集贸市场”:一辆辆汽车拉来的米面油堆积如山,全区2000多名环卫工、巡防队员、困难劳模在这里分享了免费新春贺礼。

操办这场“盛宴”的是金水区总工会。一个多月以来,金水区总工会三部曲吹响了“冬送温暖”的号角——

从去年12月中旬开始,他们就开展了元旦进工地帮扶慰问外来务工人员活动。对8个重点建筑工地共计3000余名外来务工人员进

行集中慰问,送去了防寒大衣、棉被等价值90万元的慰问物资。

1月14日~25日,开展春节慰问一线职工活动,主要对辖区环卫工人、巡防队员等一线职工及困难劳模共计2000余人进行帮扶慰问,做到人手一份粮油套餐(米、面、油),慰问物资价值60余万元。

接下来还将进行送温暖第三步,号召全区各级工会认真贯彻落实好“冬送温暖”帮扶工作,以多种形式将党和政府的关怀、工会组织的温暖送到职工家中,确保不漏掉一位困难职工。

惠济区

温情服务为劳动者撑腰

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 刘晓军 耿宇辉)又到农民工返乡时,记者在惠济区采访了解到,去年以来,惠济区在辖区内排查建筑工地53家,涉及农民工7395人,监督发放农民工工资940万,真正做到了为劳动者撑腰。

正值年末,来咨询、投诉的人大多心情急躁,劳动监察工作者既是劳动者的倾听者又是情感消防员,他们建立了严格的服务制度和温情化的服务理念,用一个

微笑、一杯热茶,让劳动者的心先暖起来。区劳动监察大队还建立了应急预案,同时进一步研究新措施,不断扩大农民工工资保障金制度的实行范围,为他们多上一道“安全锁”。

除了帮助劳动者维权外,惠济区劳动监察人员每年入企巡查,宣传法律法规不少于50次,从制度上长期保障农民工的合法利益,为辖区的经济发展创造一个和谐稳定的良好环境。

京广路办事处

“四个突出”谋划再就业

本报讯(记者 安群英 通讯员 李伟涛)京广路办事处社保所积极行动,以“四个突出”的工作思路,谋划2013年就业再就业工作。

突出职业技能培训。提高培训成效,增强下岗失业人员角色转换,积极帮助高校毕业生、下岗失业人员等各类人员,通过职业技能培训和创业培训实现就业和自主创业。突出职业介绍。加大就业信息收集、空岗挖掘,完善就

业与失业登记分析制度,帮助更多的求职者,通过双向选择实现就业再就业。突出就业援助。全面落实各项就业扶持政策,特别是公益性岗位补贴、灵活就业人员社保补贴、小额担保贷款等措施,帮助零就业家庭、4050人员等就业困难对象实现就业。突出创业带动就业。积极落实小额担保贷款、税费减免等创业优惠政策,引导和帮助更多居民实现创业,带动就业。

中心路街道办事处

志愿者和农民工子女一起学国学

本报讯(记者 朱华 通讯员 陈改)“父母呼,应勿缓;父母命,行勿懒……”走进上街区中心路街道办事处江南小镇社区,一阵阵整齐的诵读声不时传来。原来,这是辖区中小志愿者和农民工子女一起学国学、诵经典。

为了普及国学经典,传承传统文化,江南小镇社区不但免费向社区居民发放国学经典图书及相关影碟,还精选出《中华德育教育》、《细讲弟子规》等优秀传统文化影音视频进行公益露天放映,

引导社区居民共读《弟子规》、《孝经》等国学经典图书,每月定期开展国学经典诵读活动,以“二十四孝”故事和《三字经》、《弟子规》原文为主要内容,在社区内设置“孝文化”景观路和中华优秀传统文化教育长廊,营造出传统文化教育的浓厚氛围。

寒假到了,社区党支部又组织辖区的中小学生代表和志愿者一起来到建筑工地,邀请农民工子女到社区一起学国学、诵经典,接受传统文化教育。

嵩山路办事处

着力做好非公党建工作

本报讯(记者 安群英 通讯员 闫利 宋歌)嵩山路街道党工委按照“找准切入点,扩大覆盖面,共建促发展”的非公党建工作思路,扎实推进非公企业党建。

街道党工委按照“边组织、边规范、边提高”的思路,除重点抓好规模以上非公企业建立党组织工作外,通过联合组建、挂靠组建、村企联建等方式,推动有党员但尚不具备建立党组织条件的企

业,加大党组织组建力度。在高层次、高级管理人才中和生产一线的懂技术、懂管理、懂经营的年轻优秀青年中发展党员,不断增强企业发展和党建工作的后劲。围绕企业的生产经营和发展,开展“党员示范岗”、“党员责任区”、“党员突击队”、“我为企业献一策”等活动,使党员的先锋模范作用发挥在岗位上,体现到生产经营活动中。

千余名小学生领“安全红包”



本报讯(记者 王影 通讯员 马贝贝 文/图)寒假开始了,郑州市金水区文化路街道办事处爱心联盟服务站面向辖区中小小学生及家长举办“中小小学生迎新春,安全礼包大派送”的安全知识教育活动,1000余名中小小学生现场收到了一份特殊的寒假礼物——一个装有“安全秘籍”的大红包,从居家安全到外出行走,从上网知识到燃放爆竹……详细地列出了学生在寒假期间需要注意的安全事项。

在活动现场看到,志愿者们忙着向学生们派送“安全红包”。同时,志愿者们还将一个个五彩缤纷的气球一同赠送,还将400余张电影票放到部分气球中,给孩子们制造惊喜。不到一个小时,1000多个红包、3000多张安全宣传页被学生和家长们领取一空。

凡人新事

撒播书香

本报记者 郑磊 通讯员 张保华

在淮南社区,王致义老人有“多重”身份。他是“艺术家”,给大伙儿读起报来像在说评书,连比带画,声情并茂;他被称为“万花筒”,哪里的公交线路临时调整、天气未来走势等,他都会主动为大家“发布”……王致义笑言,居民之所以封给他这么多“名头”,全靠自己多年来风雨无阻为大家“撒播书香”。

“大家不要着急,今天朝闻天下内容如何呢?且听我现场解读……”昨日上午,建中街办事处淮南社区老年活动室热闹非凡,正在喝茶聊天的居民看到“读报达人”王致义现身,纷纷要求进入他独创的“朝闻天下”环节。据了解,三年多时间内,这项

读报活动已成为社区的“规定动作”,大到世界大事,小至市井趣闻,都成为老人们关注的热点。

今年已73岁高龄的王致义,退休后酷爱读书看报,光自己家里就订了好几份报纸,每有大事、趣事儿,他都会剪报收集,“报纸就是散装的百科全书,还是一位免费老师。”王致义告诉记者,在多年读报、抄报、剪报、藏报过程中,他也在不断积累,并从中受益匪浅,“您看我讲话思路清晰,中气十足,精神矍铄,其中也有读报的不少功劳”。

“我对《郑州日报》还是情有独钟的,读阅党报让我及时知晓天下大事,跟上时代的步伐。”王致义告

诉记者,退休后,单位专门给每位离休老干部订了《郑州日报》。如今,长期的阅读令他增长了见识,连思想觉悟也明显提高,“刚开始是自己读报,后来觉得独乐乐不如众乐乐,就开始读报给街坊四邻听,这一坚持就是几年光阴”。

如今老人每天都要读书、看报三四个小时,先从中筛选有价值的趣闻,然后用自己独特的见解编成“朝闻天下”,读给大家听;有时还结合社会现实,劝导老姐妹们摒弃陋习、树新风。现在,他的“朝闻天下”栏目拥有众多粉丝,经常有附近小区的老人慕名前来听他读报,从中吸取知识、寻找乐趣。

三年来,连老人自己都记不清读了多少张报纸,念了多少条新闻。在社区居民眼中,他的读报环节俨然成了社区的“开心果”,“我不奢求别的,只希望大家晚年生活更充实快乐。”



昨日,惠济区长兴路办事处银河社区邀请辖区书法爱好者,为居民义写春联。一副副充满祝福的春联送到居民手中,受到群众的欢迎。 本报记者 梁月琳 摄



临近春节,中原区棉纺路街道办事处积极组织人员加强对饭店、商场、大型超市、集贸市场等人员密集场所的安全管理。图为工作人员在对商场进行安全检查。 本报记者 李焱 摄

东大街办事处三措并举改善民生

本报讯(记者 赵顺利 通讯员 帖迪生)为确保辖区群众过一个欢乐祥和的春节,管城区东大街办事处从关心帮助困难群众、为农民工讨薪维权、治理无主管辖院入手,三措并举改善民生。

街道党工委积极开展“送温暖、献爱心”活动,并在做好重大节日慰问、帮扶工作的同时,采取“一带一”、“多帮一”结对的方式,努力建立健全帮扶困难群众的长效机制。节前他们走访慰问了低保家庭、困难职工、困难计生

家庭、残疾家庭等10类人员339户,为困难群众送去米、面、油、被子等价值达10万元的慰问品及慰问金。

为扎实推进农民工维权工作,劳动保障事务所通过举办“春季就业服务招聘会”,为参加招聘的600余名就业困难的农民工求职者提供了酒店服务、金融保险、物业管理、家政服务等各类用工岗位500多个。

春节将至,为了让辖区居民过一个干净整洁有序的新年,办事处投入资金,对辖区内所有倒闭企业的家属院和无物业管理的家属院、背街小巷的废品拾荒站、废品收购站、集贸市场进行全面

整改。目前,32个无主管楼院进行了整改,垃圾容器已经密闭完毕,乱写乱画及积存垃圾全部清理,卫生死角得到彻底清扫。制作了高规格的健康教育专栏,社区面貌得到彻底改善。街道组织50人,出动卡车10车,清理了12家废品收购站,30余户废品拾荒站。针对辖区书院街农贸市场和司庄路肉食品百货、水果、熟食、土杂、蔬菜、肉食货台进行规范整治。对水沟、雨棚、垃圾房、活禽宰杀房、鱼池进行加盖翻新处理。此次综合整治工作投入资金58万元。